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Schnelle Hilfe kommt jetzt im SafeCaddy
Munk Rettungstechnik entwickelt neues mobiles Sicherheitssystem

Leipheim (jm).
Gefahren schneller erkennen und im Falle des Falles die notwendigen Hilfsmittel schnellstmöglich an den Einsatzort transportieren, um Leben zu retten: Genau das können Ersthelfer und Sicherheitskräfte jetzt mit dem neuen mobilen Sicherheitssystem SafeCaddy der Munk Rettungstechnik. Das innovative System wurde explizit dafür konzipiert, in Gebäuden und auf Baustellen oder bei Veranstaltungen den vorbeugenden und abwehrenden Brandschutz sowie die Erste Hilfe zu optimieren. Besonders cool: Der SafeCaddy vereint alle notwendigen Ausrüstungsgegenstände in einer einzigen mobilen Einheit. Der Technologie- und Innovationsführer bietet seine Neuheit zunächst in drei Basis-Ausführungen an: Brandschutz, als mobile Brandmeldeanlage (BMA) und in der Version „Erste Hilfe“.  

Die SafeCaddy-Varianten sind jeweils vorkonfiguriert oder unbeladen erhältlich und können auch nachträglich durch weiteres Zubehör wie einer Abdeckplane mit Sichtfenster, einem Off-Road-Blech oder weiteren Halterungen anwenderspezifisch erweitert und nachgerüstet werden.

„Egal, in welcher Situation: Im Notfall können Sekunden über Leben und Tod entscheiden. Mit unserem neuen SafeCaddy-Konzept gewinnen Ersthelfer genau diese Zeit und können schneller denn je mit der Brandbekämpfung oder lebensrettenden Sofortmaßnahmen beginnen“, sagt Ferdinand Munk, Inhaber und Geschäftsführer der Munk Group. 

Löschmittel und Erste-Hilfe-Ausstattung

Die SafeCaddy-Variante Brandschutz ist mit einem Feuerlöscher mit sechs Litern fluorfreiem Schaum sowie einem 2-kg-CO2-Löscher ausgestattet, der SafeCaddy mobile BMA (Brandmeldeanlage) mit einem 6-kg-ABC-Pulverlöscher und ebenfalls einem 2-kg-CO2-Feuerlöscher. Herzstück der Variante „Erste Hilfe“ ist neben einem großen Erste-Hilfe-Koffer (nach DIN 13169) ein vollautomatischer Defibrillator (AED), der auch von Laien bedient werden kann. Alle SafeCaddies der Munk Rettungstechnik verfügen außerdem über eine geräumige Alukiste, die individuell beladen werden kann.

Ergonomische Handhabung

Rasche Hilfe ist garantiert. Denn durch sein kompaktes und leichtes Design, sowie die großen, profilierten Transportrollen lässt sich jeder SafeCaddy der Munk Rettungstechnik sicher und besonders leichtgängig von nur einer Person an den Einsatzort bringen. So transportieren Einsatzkräfte und Ersthelfer ihr gesamtes Equipment ergonomisch, rückenschonend und schnell von A nach B. 

Immer das passende System

„Mit den Modellen für Brandschutz und BMA geben wir nicht nur Facility Managern und Sicherheitsdienstleistern sowie Brandschutzbeauftragten und -fachplanern die passenden Sicherheitssysteme für den vorbeugenden und abwehrenden Brandschutz an die Hand. Auch Konzert- oder Messeveranstalter, Bauträger und alle anderen, die temporäre Lösungen benötigen, profitieren jetzt von unserem innovativen mobilen Konzept. Damit können Einsatzkräfte flexibel reagieren und Gefahren eindämmen. Und natürlich auch Ersthelfer: Der Erste-Hilfe-SafeCaddy, der sollte eigentlich in jedem öffentlichen Gebäude und auf jeder Baustelle stehen und auch beispielsweise in jedem Sportheim und jedem Stadion seinen Platz finden. Das gilt natürlich auch für alle anderen Arten von Veranstaltungen. Denn egal, ob im Training oder beim Wettkampf, ob beim Schulkonzert oder dem großen Open-Air-Festival: Im Notfall geht es hier oft nur um Sekunden.“, sagt Ferdinand Munk.

Umfangreiches Zubehör

Alle SafeCaddy-Varianten der Munk Rettungstechnik lassen sich leicht durch weiteres Zubehör upgraden und ganz individuell bestücken. So schützt die Abdeckplane mit Sichtfenster den Inhalt des mobilen Systems vor Schmutz und Regen und ermöglicht gleichzeitig einen schnellen Blick auf den Inhalt. Dank leichtgängiger Reißverschlüsse an der Plane sind alle Rettungs- und Hilfsmittel trotz angelegter Haube in Sekundenschnelle griffbereit.

Ein weiterer Pluspunkt für Einsätze auf unwegsamem Gelände kommt in Form des optionalen Off-Road-Blechs, das auch auf widrigem Terrain zusätzlichen Schutz bietet. So bringen die Ersthelfer die lebensrettende Ausrüstung auch unter schwierigen Bedingungen und gerade bei Veranstaltungen, die außerhalb von Gebäuden stattfinden, zuverlässig und sicher an den Einsatzort und können dort direkt mit wirksamen Löschmaßnahmen oder lebensrettenden Sofortmaßnahmen beginnen. 

Rettungstechnik „Made in Germany“

Wie auch das sonstige Rettungstechniksortiment ist der SafeCaddy „Made in Germany“. Alle Modelle des SafeCaddy haben 15 Jahre Garantie und sind jederzeit schnell ab Werk lieferbar. Interessenten können den SafeCaddy direkt vor der eigenen Haustür kennen lernen und testen: Dafür buchen sie unter www.safecaddy.de flexibel ihren Termin zur Live-Produktvorführung. Auf der Seite finden sie außerdem alle Infos sowie Produktvideos zum SafeCaddy.


Über die Munk Rettungstechnik 
Die Munk Rettungstechnik zählt zu den bedeutendsten Anbietern von Steigtechnik und Transportlogistik für den Brand-, Rettungs- und Katastropheneinsatz. Dazu zählen zum Beispiel Multifunktions-, Steck und Schiebeleitern, Rettungsplattformen, Werkzeugkästen, Gerätehausausstattung sowie eine Vielzahl an Rollcontainern. Neuheiten werden konsequent unter dem Motto „aus der Praxis für die Praxis“ in enger Zusammenarbeit mit erfahrenen Einsatzkräften entwickelt. Dabei verfügt der Hersteller von innovativer Rettungstechnik über eine lange Tradition im Rettungswesen und fertigte bereits im Jahr 1899 seine erste Feuerwehrleiter.

Mit dem Geschäftsfeld Munk Service bietet die Munk Group zudem die Montage, Reparatur und Wartung sowie Seminare speziell für Feuerwehren und Hilfsorganisationen an. Der jüngste Geschäftsbereich Munk Profiltechnik bietet mit einem funktionalen und ausgeklügelten Profilsystem eine hochwertige Technologie für individuelle und professionelle Konfigurationen, von denen Einsatzkräfte und Hilfsorganisationen besonders profitieren.

Die Munk Rettungstechnik repräsentiert den Geschäftsbereich Rettungstechnik innerhalb des Familienunternehmens Munk Group mit Sitz in Günzburg (Bayern). Ganz nach dem Motto „Eine Familie. Ein Name. Eine Mission“ wird sie in mittlerweile vierter und fünfter Generation von der Familie Munk geführt. Die Munk Group fertigt ausnahmslos im Heimatlandkreis Günzburg. Sie wurde zudem als erster Anbieter überhaupt bereits im Jahr 2010 vom TÜV Nord mit dem zertifizierten Herkunftsnachweis „Made in Germany“ auditiert und gewährt auf alle Serienprodukte made in Germany eine Garantie von 15 Jahren. Die Munk Group beschäftigt an ihrem Sitz in Günzburg und am Standort des Geschäftsbereiches Munk Rettungstechnik in Leipheim über 400 Mitarbeitende. Das Unternehmen investierte zuletzt 20 Millionen Euro in den Auf- und Ausbau ihrer Standorte.
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Top-Neuheiten für Einsatzkräfte und Ersthelfer: Die SafeCaddies der Munk Rettungstechnik. Foto: Munk Rettungstechnik
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Mit dem SafeCaddy in der Ausführung „Brandschutz“ lässt sich überall schnell auf entstehende Brände reagieren. Foto: Munk Rettungstechnik
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Das Modell „Mobile BMA“ hilft, drinnen wie auch draußen, Brandgefahren schnell zu erkennen und einzudämmen. Foto: Munk Rettungstechnik
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Mit dem SafeCaddy „Erste Hilfe“ haben Ersthelfer alle notwendigen Hilfsmittel schnell zur Hand. Foto: Munk Rettungstechnik
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Alle SafeCaddies lassen sich für zusätzlichen Schutz auf widrigem Terrain optional mit dem Off-Road-Blech upgraden. Foto: Munk Rettungstechnik


Nutzungsbedingungen: 
Bitte beachten Sie, dass die Nutzungsrechte an allen Bildern, Texten und sonstigen Darstellungen (Grafiken etc.), die Sie downloaden können, der Munk Group zustehen. Diese Dokumente dürfen ausschließlich zur redaktionellen Veröffentlichung genutzt werden. Die Verwendung ist bei Quellenangaben wie zum Beispiel "Foto: Munk Rettungstechnik" honorarfrei. Für andere Verwendungszwecke benötigen Sie die vorherige schriftliche Zustimmung der Munk Group.

Bei Veröffentlichung freuen wir uns über die Zusendung eines Belegexemplars an 
Jensen media GmbH, Hemmerlestr. 4, 87700 Memmingen. 

Alle Presseinformationen samt Bildmaterial finden Sie auch in unserem Presseportal unter:
https://www.munk-group.com/de/presse
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